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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


УЗАГАЛЬНЕННЯ Й СИСТЕМАТИЗАЦІЯ ВИВЧЕНОГО 

ПРО ДІЄПРИСЛІВНИК 
Рожок  Ірина Леонідівна, 
учитель Новоград-Волинської ЗОШ №2
Українська мова
7 клас
Мета: удосконалювати  вміння застосовувати здобуті теоретичні знання на практиці;  узагальнити й систематизувати знання учнів про дієприслівник;

удосконалити вміння розрізняти дієприслівник з-поміж інших форм дієслова, відокремлювати дієприслівникові звороти та одиничні дієприслівники, правильно писати не з дієприслівниками; розвивати творчі здібності учнів; виховувати інтерес до вивчення та удосконалення рідної мови.

Тип уроку: узагальнення та систематизація знань.

Обладнання:  дидактичний матеріал, відеоролик, таблиця.

Хід уроку

І. Емоційне налаштування на урок

Доброго дня, діти!

Найдивовижнішим у світі є людська доброта. Подаруйте одне одному усмішки. Усміхніться гостям. Адже усмішка збагачує тих, хто її отримує, не робить біднішими тих, хто її дарує.
 

ІІ. Повідомлення теми та колективне визначення мети уроку. Мотивація навчання

Інтерактивна вправа «Очікування»

Чого кожен з вас очікує від уроку? « Я очікую, що …

       УЧИТЕЛЬ. Я теж хочу висловити свої очікування щодо уроку:

· злагоджено працюватимете в групах;

· зумієте переконати, що любите і знаєте рідну мову.

· узагальните вивчене про дієприслівник;

·   удосконалите вміння визначати морфологічні ознаки дієприслівника, орфографічну грамотність;

ІІІ. Актуалізація опорних знань

«Міцний горішок» (якщо відповідь «ні», то потрібно пояснити)

1. Дієприслівник – це особлива форма дієслова, що вказує на додаткову дію. +

2. Дієприслівники поєднують риси дієслова та прислівника. +

3. Дієприслівники бувають тільки доконаного виду. -

4. Дієприслівники вживаються  в теперішньому і минулому часі.  - 

5.    Дієприслівники   недоконаного   виду   утворюються   за   допомогою суфіксів ши -, вши - . – 

6.     Слова    «опадаючи»,    «квітнучи»,    «радіючи»  - дієприслівники недоконаного виду.  +              

7.  Дієприслівники завжди пишуться з НЕ окремо.  - 

8. Дієприслівники разом із залежними  словами утворюють дієприслівниковий зворот. +

9.    Дієприслівники   недоконаного   виду   утворюються   за   допомогою суфіксів -учи(-ючи), -ачи ( - ячи). +

10. У реченні дієприслівники виступають обставиною +

11.  У реченні «Хлопець сидів склавши руки» ставиться кома.  -

12.  Дієприслівники «не/хтуючи», «не/волячи», «не/навидячи» пишуться з НЕ окремо. -

13.  Збагнувши, опустившись, знайшовши - дієприслівники доконаного виду. +

14. У реченні Сонце заходить, цілуючи гай. Дієприслівник у минулому часі. -

15.    Дієприслівники   доконаного   виду   утворюються   за   допомогою суфіксів ши -, вши -. +

ІV. Виконання вправ і завдань на узагальнення й систематизацію матеріалу

Акродиктант (записати дієприслівники у дві колонки: у першу – доконаного виду, у другу – недоконаного виду).

Привітавши, ідучи, шукаючи, організувавши, кажучи, спитавши, метнувши, аналізуючи. (Посмішка).

- Чи однакове лексичне значення слів «посмішка», «усмішка»?

Експрес-урок з О. Авраменком.

Робота в групах

1 група.  Від поданих дієслів утворіть дієприслівники. Виділені слова (утворені дієприслівники) розберіть за будовою.

 Радіти, сміятися, відчинити, підійти, впливати, прибути, пояснювати, розписати.

2 група. Вставити пропущені букви и або і. Дієприслівники підкреслити.

Палаюч.. вогнища, палаюч.. вогнем, знаюч.. учні, знаюч.. урок, тремтяч.. вуста, тремтяч.. від холоду.

 Палаючі вогнища, палаючи вогнем, знаючі учні, знаючи урок, тремтячі вуста, тремтячи від холоду.

3 група.  Перепишіть речення, підкресліть дієприслівники. Визначте час.

Слухаючи  вчителя, я робитиму записи. 

Дерева стояли в снігу, настовбурчившись замерзлими гілочками.

Боєць стояв над кущиком синіх волошок, приязно всміхаючись до них.

І тут, всміхаючись, нам світить промінь часу.  

4. Фізкультхвилинка «Друг-недруг» (Якщо дієприслівник з не пишеться разом – діти беруться за руки. Це – друг. Окремо – недруг, за руки не беруться.)

Неволячи, незчувшись, не  задкуючи, ненавидячи, не наважуючись, нестямившись, нездужаючи (хворіючи), не продумавши, неславлячи (ганьблячи), нехтуючи, не зупиняючись, недобачаючи.

5. Робота біля дошки.

1 учень. Розставте розділові знаки. Дієприслівникові звороти та одиничні дієприслівники підкресліть. Зробіть морфологічний розбір 1 дієприслівника на вибір. 

Готуючись до контрольної роботи, я опрацювала багато матеріалу, і навіть матуся не втручалася.

2 учень. Розставте розділові знаки. Дієприслівникові звороти та одиничні дієприслівники підкресліть. Зробіть морфологічний розбір 1 дієприслівника на вибір. 

Залізо випробовують куючи, а коня вчать їздячи.

3 учень. Розставте розділові знаки. Дієприслівникові звороти та одиничні дієприслівники підкресліть. Зробіть морфологічний розбір 1 дієприслівника на вибір. 

Почувши зауваження у свій бік, не ображайся, мабуть, кожен із нас має місце для досконалості.

Робота в групах.

Які важливі моменти потрібно пам’ятати, будуючи речення з дієприслівниковим зворотом?

Редагування речень

Уважно прочитати речення, виправити помилки, пов’язані із вживанням дієприслівників, правильний варіант речень записати та озвучити.

1 група  
1. Спускаючись з гори, у мене зламалась лижа.
2.Милуючись красою зимових дерев у парку, учнями було зібрано матеріал для твору.

2 група 
3) Столітній дуб зацікавив хлопців, перебуваючи на екскурсії.
4) Увійшовши в ліс, сонце сіло.


3 група  
6) Підбігаючи до фінішу, нам аплодували глядачі.
7) Читаючи книжку, Сергійку пригадалася давня розповідь дідуся.

V. Підсумок. Рефлексія

Стілець мовознавця (клас задає питання мовознавцеві)

Мовознавець підсумовує вивчене про дієприслівник


Отож підходить до кінця  наш урок.

- Чим він запам’ятався вам?

- Чим був корисний?

- Чим сподобався?

- Чи здійснилися ваші очікування?

- Скажіть, як ви будете готуватися до контрольної роботи, відповідаючи лише дієприслівниками?Сміючись, а може, посміхаючись? 

- Більше усміхайтеся, гарного вам настрою. Не забудьте підготуватися до контрольної роботи.

VІ. Домашнє завдання

 Підготуватися до контрольної роботи:  повторити параграфи 26-29,  
виконати тести на с. 115-116 






















1

